
Zawoja, dnia 7. lipca 2020r 

ZP-5/2020 

Do wszystkich Wykonawców 
w postępowaniu ZP-5/2020 

 

Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu 
nieograniczonego na Wykonanie nowego operatu – Ochrona ekosystemów leśnych i nieleśnych 
BgPN 

WYJAŚNIENIA I MODYFIKACJE TREŚCI SPECYFIKACJI ISTOTNYCH WARUNKÓW 

ZAMÓWIENIA 

Zamawiający, Babiogórski Park Narodowy z siedzibą w Zawoi,  działając na podstawie art. 38 ust. 1, 2 

i 4 ustawy z 29.01.2004r. Prawo zamówień publicznych (tekst jedn.: Dz. U. z  2019 r. poz. 1843 ze 

zm.)  dalej ustawa pzp, informuje, iż w przedmiotowym postępowaniu wpłynęły następujące wnioski o 

wyjaśnienia treści specyfikacji istotnych warunków zamówienia:   

Pytanie1:  

Przedmiotem zamówienia jest Wykonanie nowego operatu - Ochrona ekosystemów leśnych i 

nieleśnych BgPN.  Zamawiający podzielił realizację zamówienia na 7 etapów.  

 Etap 1. Wykonanie podkładu geodezyjnego.   

Etap 2. Pomiary na stałych kołowych powierzchniach próbnych sieci ATPOL.   

Etap 3. Taksacja gruntów leśnych i nieleśnych.   

Etap 4. Opracowanie wyników inwentaryzacji zasobów drzewnych.   

Etap 5. Opracowanie wyników inwentaryzacji drzewostanów (taksacji).   

Etap 7. Wdrożenie – instalacja aplikacji i szkolenia.  

Z zakresem zamówienia związane jest również wymaganie wykazania spełnienia warunku zdolności 

technicznej i zawodowej,  wskazanej  w  Dziale  6  pkt  6.2  podpunkt  3)  SIWZ,  odnoszącej  się  do  

doświadczenia  wykonawcy, polegającej na: wykonaniu w okresie ostatnich trzech lat przed upływem 

terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy - w tym okresie:   

3.1) Warunek ten, w zakresie doświadczenia, zostanie uznany za spełniony, jeśli Wykonawca wykaże, 

że w okresie ostatnich 3 lat przed upływem terminu składania ofert (a jeżeli okres prowadzenia 

działalności jest krótszy – w tym okresie) zrealizował lub realizuje (przy czym w tym przypadku będzie 

liczona wartość zrealizowanej części przedmiotu umowy) co najmniej:   

3.1.1) jedną usługę polegającą na opracowaniu Operatu leśnego w ramach Planu Ochrony Parku 

Narodowego lub Planu Urządzania Lasu przy wykorzystaniu nowoczesnych technik geomatycznych, w 

tym przy pomocy ALS i naziemnych powierzchni próbnych o wartości co najmniej 250 000,00 zł   

Oferent w swoich pracach od wielu lat wykorzystuje nowoczesnej techniki geomatyczne: np. do 

korekty  przebiegu granic wydzieleń, przebiegu obiektów liniowych, PNSW, a także do określania 

średniej wysokości, bonitacji, zwarcia, zasobności itp. Obecnie też realizujemy wspólnie z SGGW 

projekt badawczy „Taxmodeler – innowacyjne narzędzie do tworzenia opisów taksacyjnych w lasach 

prywatnych”. Jednym z zadań badawczych jest analiza wszystkich dostępnych danych 



teledetekcyjnych i następnie opracowanie algorytmów do określania elementów taksacyjnych.  

Natomiast w Lasach Państwowych przy opracowywaniu projektu PUL obowiązuje nas Instrukcja 

Urządzania Lasu, która nie dopuszcza np. wyliczenie zasobności drzewostanów z wykorzystaniem ALS 

oraz stałych powierzchni naziemnych. Wykorzystanie tej technologii we LP jest na etapie badań i 

może niedługo wdrożenia. Dlatego na dzień dzisiejszy nie można się wykazać tego typu referencjami.  

Takie prace były wykonywane dla parków narodowych w ramach przygotowania operatu 

ekosystemów leśnych. Takie prace były wykonywane w latach 2010-2014.   

W związku z powyższym czy Zamawiający wydłuży do 10 lat okres, z którego wykonawcy będą mogli 

wykazać się zrealizowanymi pracami?   

Zmiana okres pozwoli wykazania się pracami które były wykonane na rzecz Parków Narodowych w 

latach 2010 – 2012. Po tym okresie nie były zlecanie prace z zakresu opracowania prace przez Parki 

Narodowe w przedmiocie wykonaniu operatów ekosystemów leśnych, które zostałyby na dzień 

dzisiejszy zakończone.   

Odpowiedź: 

Zamawiający uprzejmie informuje, iż przy określaniu warunków udziału w postępowaniu 

zastosował zapis wynikający z Rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie 

rodzaju dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawców w postępowaniu o 

udzielenie zamówienia (Dz. U. poz. 1126 ze zm.) 

Jednocześnie, Zamawiający dokonuje modyfikacji specyfikacji istotnych warunków zamówienia 

wydłużając do 5 lat okres z którego wykonawcy będą mogli wykazać się zrealizowanymi pracami. 

Zamawiający modyfikuje Rozdział 6 podrozdział 6.2  który otrzymuje brzmienie: 

3.1) Warunek ten, w zakresie doświadczenia, zostanie uznany za spełniony, jeśli Wykonawca 

wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert (a jeżeli okres 

prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie) zrealizował lub realizuje (przy czym w tym 

przypadku będzie liczona wartość zrealizowanej części przedmiotu umowy) co najmniej:   

Pytanie 2: 

3.1.2) Jedną usługę polegającą na opracowaniu Operatu Leśnego w ramach Planu Ochrony Parku 

Narodowego lub Planu Urządzania Lasu z uwzględnieniem zadań zawartych w Planach Zadań 

Ochronnych, sporządzanych dla obszarów Natura 2000 o wartości co najmniej 250 000,00 zł  

Czy wykonanie Planu Urządzenia Lasu, gdzie na części powierzchni Nadleśnictwa znajdują się obszary 

Natura 2000 i w PUL uwzględniono zadania zawarte w PZO sporządzonych dla tych obszarów, gdzie 

wykonanie całego opracowania PUL było za kwotę większa niż 250 000,00 spełnia warunek udziału?  

Czy wykonanie Planu Urządzenia Lasu, w którym jednym w elementów było sporządzenie 

dokumentacji przyrodniczej wyczerpującej znamiona planów zadań ochronnych spełnia warunek 

udziału? 

Zgodnie z zarządzeniem nr 29 Dyrektora Generalnego Lasów Państwowych z dnia 14 czerwca 2016 r. 

dla obszarów Natura 2000, których większa część położona jest na gruntach będących w zarządzie 



Nadleśnictwa powinna zostać sporządzona dokumentacja przyrodnicza wyczerpująca znamiona 

planów zadań ochronnych. Dokumentacja ta ma posłużyć sporządzeniu projektu planu urządzenia 

lasu, który będzie zawierał zakres opisany art. 28 ust. 10 Ustawy o ochronie przyrody. Zatwierdzony 

projekt planu urządzenia lasu w takim przypadku zgodnie z prawem ustalałby zadania ochronne dla 

przedmiotów ochrony w obszarach Natura 2000. 

Odpowiedź: 

Zamawiający uprzejmie wyjaśnia, iż wykonanie Planu Urządzania Lasu, gdzie na części powierzchni 

Nadleśnictwa znajdują się obszary Natura 2000 i w PUL uwzględniono zadania  zawarte w PZO 

sporządzonych dla tych obszarów, gdzie wykonanie całego opracowania PUL było za kwotę większą 

niż 250 000,00 zł spełnia warunek udziału w postępowaniu. 

Zamawiający uprzejmie wyjaśnia, iż wykonanie Planu Urządzania Lasu, w którym jednym z 

elementów było sporządzenie dokumentacji przyrodniczej wyczerpujące znamiona planu zadań 

ochronnych i zawiera zakres opisany w art. 28 ust. 10 Ustawy o ochronie przyrody  spełnia 

warunek udziału w postępowaniu. 

Pytanie 3: 

3.1.3) jedną usługę polegającą na inwentaryzacji stanu zasobów leśnych przy wykorzystaniu stałych 

powierzchni próbnych o wartości co najmniej 100 000,00zł   

Według obowiązującej Instrukcji Urządzania Lasu  do inwentaryzacji stanu zasobów w LP 

wykorzystuje się czasowe powierzchnie próbne. Stałe powierzchnie dotyczą wielkoobszarowej 

inwentaryzacji stanu lasu, która zgodnie z Ustawą o Lasach jest wykonywana przez BULiGL. Oferent 

wykonywał takie prace dla Zamawiającego, Parku Narodowego Gór Stołowych, Karkonoskiego Parku 

Narodowego.  

W związku z czym czy Zamawiający wydłuż do 10 lat okres, z którego wykonawcy będą mogli wykazać 

się zrealizowanymi pracami?    

Odpowiedź: 

Zamawiający uprzejmie informuje, iż przy określaniu warunków udziału w postępowaniu 

zastosował zapis wynikający z Rozporządzenia Ministra Rozwoju z dnia 26 lipca 2016 r. w sprawie 

rodzaju dokumentów, jakich może żądać zamawiający od wykonawców w postępowaniu o 

udzielenie zamówienia (Dz. U. poz. 1126 ze zm.) 

Jednocześnie, Zamawiający dokonuje modyfikacji specyfikacji istotnych warunków zamówienia 

wydłużając do 5 lat okres z którego wykonawcy będą mogli wykazać się zrealizowanymi pracami. 

Zamawiający modyfikuje Rozdział 6 podrozdział 6.2  który otrzymuje brzmienie: 

3.1) Warunek ten, w zakresie doświadczenia, zostanie uznany za spełniony, jeśli Wykonawca 

wykaże, że w okresie ostatnich 5 lat przed upływem terminu składania ofert (a jeżeli okres 

prowadzenia działalności jest krótszy – w tym okresie) zrealizował lub realizuje (przy czym w tym 

przypadku będzie liczona wartość zrealizowanej części przedmiotu umowy) co najmniej:   

 



Pytanie 4: 

3.1.4) dwie usługi polegające na opracowaniu i wdrożeniu aplikacji do obsługi baz danych i map 

numerycznych dla instytucji takich jak Park Narodowy, Nadleśnictwo LP, RDOŚ o wartości co najmniej 

100 000,00 zł   

Połączenie w ramach jednego pakietu różnych zakresów zadań z zakresu urządzania lasu i informatyki 

i w ślad za tym  wymaganie  spełnienia  bardzo  specyficznego  warunku  udziału  w  postępowaniu  

na  nadmiernym,  znacząco wygórowanym  i  eliminującym  konkurencję  poziomie,  ogranicza  

możliwość  ubiegania  się  o  zamówienie  i uniemożliwia  złożenie  oferty  wysoko  wykwalifikowanym  

wykonawcom,  jednakże  nie  posiadającym  tak specyficznego doświadczenia.  Zamawiający  aby  

umożliwić  konkurencję  w  postępowaniu  winien wyodrębnić  prace  informatyczne  jako oddzielny 

pakiet.  

Ustawa  Pzp  daje  prymat  dzieleniu  zamówień  na  części,  gdyż  takie  działanie  rozszerza  

konkurencję  w postępowaniu.   

Urząd Zamówień Publicznych w swojej opinii podkreślił, iż zamawiający, uzasadniając przyczyny braku 

podziału zamówienia na części,  nie  może  powoływać  się  wyłącznie na korzyści  organizacyjne,  

wynikające  z prowadzenia jednego, a nie większej liczby postępowań o udzielenie zamówienia 

publicznego", a decyzja co do podziału  powinna  być  podjęta  w  zależności  od  potrzeb  

zamawiającego,  jednakże  należy  zachować  uczciwą konkurencję.  Niepodzielenie  w  tym  

przypadku  zamówienia  na  części  stanowi  barierę  dla  małych  i  średnich przedsiębiorstw  do  

wzięcia  udziału  w  postępowaniu,  zaś  sformułowanie  warunków  podmiotowych  do  całości 

zamówienia powoduje, że tylko dwie firmy z pośród trzech działających na tym rynku jeden będzie w 

stanie je spełnić.   

Czy Zamawiający wyodrębni prace informatyczne w oddzielny pakiet? 

Odpowiedź: 

Celem zamawiającego jest otrzymanie w pełni funkcjonalnego narzędzia zawierającego całą wiedzę 

o zasobach przyrodniczych Parku,  które umożliwi sprawne zarządzanie jego zasobami oraz analizę 

zmian w nich zachodzących. Zamówienie powiązane jest organizacyjnie i funkcjonalnie. 

Zamawiający pozostawia bez zmian specyfikację istotnych warunków zamówienia w tym zakresie.  

 

 

Dyrektor 

Babiogórskiego Parku Narodowego 

Dr Tomasz Pasierbek 
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